



Q

所有湖人球迷最不愿接受的事实还是不可避免地到来:昨天湖人宣布,对阵勇士时跟腱撕裂的科比已接受左脚跟腱手术,将缺席6-9个月!对于科比这次受伤,有专家预计,他回归后状态会大不如前,恢复80%比较现实,完全恢复已经不可能。

不可否认的是,科比太累了,他在4月份的场均出场时间高达45.2分钟,创造了职业生涯新高,在过去的7场比赛更是达到了场均45.7分钟。为了本赛季风雨飘摇的湖人,为了那个希望不大的冠军,科比如此拼命到底为了什么?

## 完成跟腱手术,将休战6-9个月,专家预测无法回到巅峰

# 科比,你为何如此拼命?



频繁出手



沸点



卖力防守



霸气扣篮



已接受左脚跟腱手术,科比表示不会退役



果断突破

## 性格

### 服老但不服输

去年12月,科比回到自己的母校——下梅里恩高中看望自己的老教练和镇上的孩子们,那是他17岁时打球的地方。比赛后,科比把双腿泡在冰桶里,接过纳什递上的两个篮球给球迷签名,“伙计,我们都是老猫老狗了,”科比笑道。服老,这是科比17个NBA赛季以来的头一次,虽然解说员仍在“回放”着科比暴扣,惊叹即将35岁的他为何还如此年轻。但科比在谈到原因时,却只是咧咧嘴,表示动力源自中年男人的危机感,“每一个中年男子都会有的感觉:身体状况下滑,感觉年轻人都在超越你。这种事情激励着我不断努力。”

虽然服老,但绝对不服输。

作为一个从高中时就统治球场的完美主义者,对胜利的偏执从科比的出手次数就能看出:自1986年后,NBA只出现过16次单场出手41次的比赛,其中科比占了8次,剩下的为乔丹4场,艾弗森、威尔金斯、克里斯·韦伯和大卫·罗宾逊各1场。而自2002-2003赛季以来,单场出手41次的比赛共有7场,都属于一个人,那就是科比。本赛季,科比在对阵爵士的比赛中再次出手41次,将数据再次刷新。“我不会说自己是球霸,我是一名射手,我不需要大量持球,但我就是投得进。”科比说。

奥尼尔在谈到科比的典型性格时表示,因为他追求完美,所以自己总能找到办法“激怒”他,让他投入无休止地训练。“科比就像一个学生,比如给他个A-,他就生气了,然后他就能给你更多。我一直在刺激科比,因为我知道这能让科比兴奋起来。”

## 外因

这或许是科比职业生涯里最“迷幻”的一个赛季。赛季初凑成四巨头阵容,洛杉矶球迷的高兴劲好似湖人已经提前夺冠。但此后湖人接连遭受打击:霍华德受伤,纳什受伤,主帅麦克·布朗下课,湖人管理层斗争,“禅师”没有来却签下德安东尼,球队老板巴斯去世……球队成绩自然上下起伏。

“当你输球时,肯定就是出现了退步,我从来不相信什么虽败犹荣。”在接受采访谈到球队困境时,科比说道。是的,胜利的习惯和王者的骄傲让失败成了科比眼中难以忍受的沙粒。于是,我们看到他本赛季共出场3013分钟,让自己成为从2002-2003赛季的乔丹和佩顿之后,第一

## 湖人大乱战绩差

个在34岁还打3000分钟的球员。

受伤前的7场比赛,科比的上场时间占据了7场比赛常规时间的95%,在对阵快船、小牛和国王的比赛中,他只分别休息了40秒、56秒和23秒。而在上周六对阵勇士受伤前,他1秒钟都没有休息过,只是为了进入西部前八。

如此拼命为了什么?以湖人本赛季的风雨飘摇,在如今纳什因伤缺阵,霍华德仍受背伤影响,德安东尼指挥艺术的情况下,难道科比不知道即便自己拼了老命进入季后赛,这支充满问题的队伍,也不可能突然脱胎换骨,完成黑八奇迹并一路凯歌直冲总冠军?该有的荣誉科比都有了,难道拼死拼活就是为了一个季后赛席位?

## 内幕

### 太相信自己的意志力

意识里,这个已经无数次战胜伤病和疲劳的偏执狂,凭借曾经的经验就认为只要依靠意志力,自己就是年轻的充满力量的。但他过于迷信自己的意志,忘了自己也是血肉之躯。最终,科比倒下了。

在过去20年中,有11名NBA球员跟腱撕裂,有4人再也沒回来。而美国体坛名记德文尼表示:科比回归后状态会大不如前,恢复80%比较现实,完全恢复已经不可能。

科比对此怎么看?是否会受此打击从此退役?在受伤当晚更新的facebook上,科比表示总有一天自己会退役,“但那不是今天”“所谓曼巴精神,就是我们不后退,我们不退缩,我们不逃走。我们坚持,然后征服。”

原来,科比还没有倒下,一段类似于“你们先挺着我去喝杯茶”的表态,开启了科比人生中新一次的挑战。

现代快报记者 沈忱

## 关于科比、关于湖人的无尽疑问

昨天,科比伤停6-9个月的消息传出,ESPN、《体育画报》《洛杉矶时报》等诸多媒体都开始分析科比及湖人未来的问题,我们综合这些权威媒体的专家意见,给出最受关注的10个问题及其答案:

**1问:**科比按官方说法6-9个月复出的可能性有多大?

**答:**考虑到科比已经34岁,9个月的可能性应该大过6个月,他最有可能的复出时间应该是圣诞节前后。

**2问:**如果湖人能晋级季后赛,没有科比的他们能走多远?

**答:**即使有科比,湖人也没有什么机会对抗马刺或者雷霆。现在,被横扫似乎正在等待着他们了。

**3问:**科比的伤到底是“坏运气”还是因为上场时间太长?

**答:**不可否认的是,科比最近几周的确实上场太多时间,非常疲劳,但没有证据证明跟腱断裂与身体疲劳有关。

**4问:**有没有一些医疗方法可以使科比的伤好得快点?

**答:**两年前,科比受右膝关节伤困扰,他到德国接受欧凯疗法,治疗效果显著。湖人当然会为科比提供最好的治疗手段,但目前没有像欧凯疗法那么神奇的手段去治疗跟腱断裂。

**5问:**谁会成为湖人新领袖?

**答:**这似乎是最没有一致答案的问题:纳什原本该是最可能的人选,他有天生的领袖气质。但加拿大人现在也还在伤病名单中。加索尔是队中元老,总冠军功臣,西班牙国家队领袖,但他在湖人似乎总缺少霸气,而且不受德安东尼重用。所以霍华德该是最适合甚至理所当然之选。

**6问:**谁会在场上取代科比?

**答:**乔迪·米克斯。他有时也算个不错的投手,有时也是个不错的防守球员,但这位一年级替补本赛季手感忽冷忽热,很明显,他不是科比。

**7问:**科比下赛季才能回归,这会影响霍华德今年夏天去留的决定吗?

**答:**科比的受伤有双面影响,一方面霍华德也许可以提前尝试湖人当家球星的滋味,湖人毕竟是一支特别的球队,如果他上瘾了,也许他会愿意留下来。但另一方面,科比下赛季回来,而且状态可能不能恢复到以前,这也意味着湖人下赛季可能比本赛季更没有夺冠的希望,届时将28岁的霍华德可能需要再复出一年的耐心等待,他愿意做这种尝试吗?

**8问:**湖人应该在本赛季结束后“特赦”科比吗?

**答:**从经济角度而言似乎是的:裁掉他可以为球队省下8000万美元的奢侈税,裁掉之后,湖人也可以在2014年重新签回他。但球队经营有时不仅仅是一本“经济账”,或者说,不是一本表面可以算出的“经济账”。湖人总经理库普切克在接受采访时已经明确表示,他对于科比10月新赛季开始时复出充满信心,因此没必要裁掉科比。此外,裁掉科比会惹怒球迷,这绝对不是一个好的公关举动。

**9问:**科比重返赛场时还会像之前一样出色吗?

**答:**情况可能不太乐观,球员受过跟腱撕裂这种伤病后需要很长一段时间来康复和调整状态,就好像比卢普斯。我们都清楚科比能经受得住各种病痛,但这次不是手指受伤,或者脑震荡,或者脚底筋膜炎那么简单。

**10问:**科比这次受伤报销,是不是意味着他极有可能在下赛季结束后跳过合同?

**答:**这要看他复出后的状态如何。科比不希望在NBA打滚多年后,像奥尼尔那样在最后一个赛季场均只有9.2分,科比更希望退役时仍保持高的水平。如果科比复出后的状态恢复不到受伤之前,那么下赛季很有可能是他最后的一个赛季。

窦俊